

用青春和汗水守护“水城”平安

——记迁安市公安局特巡警大队城区中队中队长田宏伟

□ 河北法制报记者 李永志

9月20日凌晨，在北方水城迁安，一场秋雨过后，让人感到丝丝寒意。这一天本应该是中秋节放假休息的日子，可迁安市公安局特巡警大队城区中队中队长田宏伟却带领队员们坚守岗位，为百姓保驾护航。路灯下，田宏伟略显疲惫的身影被拉得很长。空旷的街道上，偶尔传来田宏伟和队员们与晚归的人们交谈的声音，显得格外温馨。

■ 因为热爱所以坚守

2009年9月，25岁的田宏伟加入了公安队伍，如今已过去了12个年头，他将自己最宝贵的青春献给了最热爱的公安事业。

“那时亲戚朋友说什么的都有，有的说穿上警服挺帅，有的说当警察危险……而我热爱这份工作，所以感觉光荣。‘人民公安为人民’这句话也深深刻进了我的心底。”田宏伟回忆起刚入警的情景说。

刚参加工作时，田宏伟在同家店派出所当户籍民警，每天骑着自行车到千家万户调查流动人口，为群众上门办理户口。“刚工作时，我和群众打交道时连话都不会说，审问嫌疑人时，也不知道该问些什么，说话磕磕巴巴，后来在老民警的帮助下，渐渐适应了工作。”田宏伟说。如今，青涩的他已成为办案的行家里手，做群众工作也是一把好手。

披星戴月工作十余年，田宏伟两侧鬓角已有了白发，由于他在工作中表现出色，多次获得“优秀民警”“公安工作先进个人”“巡逻防控先进个人”等荣誉称号。



图为田宏伟(右)与队员实战演练抓捕嫌疑人。 杨浩战 摄

■ 点滴付出收获感动

2021年新年伊始，迁安市公安局特巡警大队投入120名警力成立了城区中队，在城区内设置了24个巡逻点位，投放了24台移动警务车，每台警务车上安排4名警力，实施24小时不间断巡航模式，从时间、空间、人力、警务平台上形成了完整的巡航网络。田宏伟被任命为城区中队中队长。

因城区中队成立时间较短，可借鉴的经验有限，田宏伟经常吃住在单位，撰写工作材料，制定各种管理方案，创新工作方法。一有空他便到各卡点实地调研和查岗，了解实际工作中存在的问题，进一步完善工作方案，确保该中队严明纪律，能够高标准执行各类任务。

经过不断研判，他制定了“五个三”工作法，即：牢记防范违法

犯罪、打击现行违法犯罪、帮扶救助困难群众三大职能；执行好早、中、晚三个上下班高峰时段车下勤务；中队安排专人开展每天三次及以上的随机查岗，确保各点位严格执行“三见”和“三必”原则——见警车、见警灯、见警察，勤务必出、有警必接、请假必报。科学规范的管理、严谨严格的制度、明确的责任分工，让各点位民辅警养成了纪律严明、举止文明、执法规范的优良作风，展现了迁安公安良好的精神风貌，受到辖区群众的好评。

工作中，田宏伟总能为群众及时、高效地解决各种问题，成了老百姓的“及时雨”——半夜巡岗，发现并救助车倒地、人事不省的中年大哥；烈日下，帮扶在外面游走几个小时找不到回家路的老奶奶；雨天里，背起腿部受伤无法动弹的群众将其送回家；人群中，救助泪流

满面找不到亲人的孩童……

让田宏伟印象深刻的是，执勤站岗时，路过的一个小朋友向他敬了一个不算标准的军礼，让他十分欣慰；巡逻过程中，路旁的店主招呼他进来喝口热水，让他多了一丝暖意……这些细微的举动慢慢地在田宏伟的心里汇聚成一团火焰，温暖着他，给他力量。

今年以来，田宏伟带领城区中队民辅警共破获各类案件16起，其中打击现行违法犯罪4起，破获刑事案件12起，抓获违法犯罪嫌疑人8人；调解纠纷64起，帮扶救助群众607人次，帮助群众找回遗失物品68件，帮助23名走失者平安回家，收到群众送来的锦旗17面。

■ 平安是最好的礼物

“这些年由于公安工作的特殊性，总是加班加点，没时间陪伴孩子，觉得特别对不起孩子。”田宏伟说，“女儿今年10岁，要比同龄孩子更懂事，总是主动帮忙分担家务……”说到这些，田宏伟又开心又愧疚，开心的是女儿懂事体贴，理解他的工作，愧疚的是很少有时间陪伴孩子成长。

作为父亲，田宏伟亏欠孩子太多，但是他从来没有退缩过，年复一年，日复一日守护着这座城，贡献着自己的那份力量。

“苦和累不算什么，平安的城市是给孩子最好的礼物。”田宏伟感慨，“这些年来，高兴的事儿也越来越多，比如说，迁安的发案率在不断下降，群众的安全感和幸福感不断增强；民警的专业设备越来越好，为侦破案件提供了很大便利；老百姓越来越理解和支持公安工作……”

失足女下载民警照片只为提前“预警”，结果还是被该民警抓获——

躲不过的法律制裁

□ 河北法制报记者 张乔

9月11日深夜，元氏警方端掉一个卖淫窝点，抓获两名失足女和两名嫖客。在审讯时，其中一名失足女指着一名民警说：“你抓我的时候我就感觉你眼熟，我手机里还有你的照片……”这是咋回事儿呢？

为确保“双节”期间社会治安大局稳定，元氏县公安局赵同派出所组织精干警力，加大了对

辖区的巡逻检查力度，认真排查可疑人员。9月11日17时，该所民警在进行房屋清查时有群众反映，辖区某高档小区内有一租住户，住有两名女性，但深夜经常有不同的男人进进出出，十分可疑。民警迅速展开侦查，锁定了该租住户的具体位置，并查清租住户内两名女性以“网络招嫖”形式，暗中从事卖淫嫖娼活动。

当天19时，民警到达该小区，埋伏在卖淫窝点周围。他们

不顾蚊虫叮咬，在楼道内连续蹲守5小时，在嫖客进入卖淫窝点后，民警破门而入，当场将两名失足女、两名嫖客抓获。

面对卖淫嫖娼案件中涉案人员情况复杂、询问难度大、证据固定时效性强等特点，民警一夜未眠，直至9月12日8时才将4人询问完毕。4名违法人员均对参与卖淫嫖娼的违法事实供认不讳。

审理过程中，参与抓捕的民

警李玉坡在一名失足女的手机里发现存着自己的照片。该失足女说：“你抓我的时候就看着你眼熟，没想到还真是你！”该女子交代，她在网上看到过李玉坡的照片，就存在手机里。日后再看到他就知道警方在行动，她们就可以提前准备“躲着”他，谁知道还是没躲过法律的制裁。

最终，两名失足女被行政拘留15天，各被罚款5000元；两名嫖客也受到行政拘留15天的处罚。

王爱军：

本院受理原告彭帅诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过60日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内，并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二号审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

陈浩源、董艳丽：

本院受理原告河北银行股份有限公司新合作支行诉你借款合同纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过60日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内，并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

河北银瑞房地产开发有限公司、河北永逸房地产开发有限公司：

本院受理原告河北信通房地产开发有限责任公司诉你们合同纠纷一案，现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票，自本公告发出之日起经过60日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

刘帅：

本院受理原告石家庄远飞汽车销售有限公司诉你追偿权纠纷一案，现已审理终结，限你自公告之日起60日内来本院领取(2021)冀0105民初4269号民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

张明：

本院受理原告中国人民财产保险股份有限公司宁波市分公司诉你追偿权纠纷一案，现已审理终结。限你们自公告之日起60日内来本院领取(2021)冀0105民初3444号民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

郭小东：

本院受理原告中国人民财产保险股份有限公司宁波市分公司诉你追偿权纠纷一案，现已审理终结。限你们自公告之日起60日内来本院领取(2021)冀0105民初3454号民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

公 告

用心调解 让爱回家

——记邢台市信都区人民法院法官助理要欣欣

□ 河北法制报记者 任俊颖

材料。

审理过程中，要欣欣发现该案家庭矛盾较深，若判决不仅可能会造成老人与儿子反目，还有可能使老人无处居住，进而引发赡养等一系列案件，便通过村委会、当事人相关亲属等多方给原、被告做工作。之后，她又通过三番五次法律、道德教育与劝说，使得该案最终调解结案，儿子放下对老人的成见，搀扶年迈的父母回家。

◆ 调解，弥合了亲情裂痕

“调解矛盾纠纷，光懂法是不行的。你生搬硬套，拿着法律条文与老百姓说事，不一定有效。要把法律条文用老百姓听得懂的语言表述才行。”这是要欣欣到南石门法庭向她的师傅李继存法官学到的第一项本领。

李某诉养女赡养纠纷案，是要欣欣到法庭后办理的第一起案件。该案原告李某因为自己养女成年远嫁后再未与自己联系、未再尽赡养义务，便一纸诉状将养女告上法庭。受理案件后，老人一趟趟来说养女的不孝，而该案被告在邯郸一直联系不上，要欣欣便多次前往邯郸查找被告的住址。在找到被告后，被告也是一再诉说自己的苦水以及与养父的恩怨。要欣欣双方辨法析理、多番宽慰，使得双方消除芥蒂。

看着女儿搀扶着老人离去的一瞬间，要欣欣心里感到无比的幸福。在整理卷宗时，她说：“调解工作，或许无法让他们回到原点，但我们尽力让他们转过身来，在今后的路上相向而行，越走越近。”

◆ 调解，让他们放下了心中的成见

基层法院审理的案件很大部分为婚姻、赡养、继承等家庭纠纷。该类案件判决的效果往往较差，为此要欣欣在办案中始终以多方劝解宽慰、批评教育等方式，给当事人传输正确的价值观、道德观，让双方能够静下心来化解矛盾纠纷，最终实现案结事了。

在孙某和、周某英诉其子孙某林返还房屋一案中，年近八旬的老人周某英多次来到法院要求要回分给儿子的房屋，但因其年纪较大，叙述不清楚，也没有符合立案的相关材料，要欣欣便找到村委会了解相关情况，并联系该村法律援助律师为其准备了立案

“法律不是冷冰冰的条文，而是有温度的天平。”这是要欣欣经常说的一句话。

被告小宝(化名)随改嫁的母亲来到原告张某家，由于张某没有孩子，便将小宝视如己出，之后还托亲戚朋友给小宝说媒娶了媳妇。小宝的孩子出生后，小宝便与张某分家另过。正当张某以为可以安享晚年时，不幸身患重病，双眼失明，生活不能自理。无奈之下，张某找到小宝要求其对自己履行赡养义务。令张某生气的是，小宝不但不管他，还让其母亲离家出走与张某离婚。不久后，张某一纸诉讼将小宝告上了法庭。

针对该案的特殊性，要欣欣在组织调解前向村委会详细了解了这个家庭的是与非，并邀请了双方当事人都比较信服的人参与到法院组织的调解中。调解时，她耐心倾听了双方的诉说，找到矛盾关键点，从亲情、道德、法律等角度，通过“背靠背、面对面”的方式跟双方诚心交流，也对双方进行了诚恳的批评教育，让双方学会将心比心、换位思考，学会宽容与忍让，学会家人之间如何相互扶持。经过近4个小时的调解，双方对情绪明显缓和，都希望法院能再给一段时间考虑。几天后，小宝终于主动向张某认错示好，张某撤诉。小宝的母亲见二人冰释前嫌，也主动与张某和好，回到家中居住。

看着张某的撤诉申请，看着这对父子终于冰释前嫌，要欣欣说，司法不仅仅是公正严肃的，也是有温情和人性的，司法为民、公正司法最终体现在千万个家庭的幸福圆满上。对此，她将会付出更大努力，让更多百姓感受到社会的公平正义，不断提升他们的获得感、幸福感和满意度。